

没有大牌 争挑大梁

中国男篮鼓励竞争上岗



■ 中国队夺得斯杯季军,新秀郭艾伦(右)表现抢眼 图 CFP

2014年斯坦科维奇杯篮球赛昨天落幕,中国男篮以74比58战胜安哥拉队获得季军。尽管没能挺进决赛,但年轻的中国男篮还是赢得了外界认可——这届国家队,没有绝对核心,但是一到关键时刻,总会有人挺身而出,换句话说,球队没有核心,却人人都是核心。

在本届斯杯开始之前,外界几乎没有人看好这支年轻的球队。特别是孙悦、王仕鹏等一众老将缺席,头号球星易建联也高挂免战牌,这不禁让人产生疑问:新男篮,到底谁才是核心?究竟谁能在关键时刻挺身而出?究竟是斯杯第二场最后6秒三分绝杀俄罗斯的李晓旭?还是在中欧对抗赛中扛起大梁的郭艾伦?又或是拥有良好脚步的新生代内线力量王哲林?然而,主教练宫鲁鸣给出的答案却是:“我们没有核心。”

新一届中国男篮以年轻球员为主,没有谁是叱咤风云的大牌,换句话说,谁发挥好,谁就能获得更多表现机会,这也打破原先靠球星、靠老队员个人能力撑台面的固定套路。虽然现在的中国队没有了王仕鹏、朱芳雨、孙悦等大牌,但无论是曾经的蓝领球员李晓旭、角色球员周鹏,还是小字辈的潜力新秀王哲林、郭艾伦、周琦,在场上都有了尽情发挥的空间,他们的表现也确实值得期待。

中国队年轻队员多,虽然存在经验不足、技战术还不成熟的缺点,但是这支球队的良好气质却值得肯定:“官家军”不软(不怕对抗)、不喘(体能出众)和不散(团结一心),有一股和1996年杀入亚特兰大奥运会八强那支中国队相同的拼劲与韧性。而在宫鲁鸣看来,在新鲜血液不断涌入国家队后,大家都站在同一起跑线上,这正是中国男篮快速提升、不断进步的最好时机,竞争上岗带来的良性氛围,足以让这帮年轻人受益匪浅。本报记者 李元春 实习生 周祎明

扣篮王变成三分王

赵泰隆成国家队外线杀手

20分钟内独砍18分,三分球7投4中,昨天斯杯与安哥拉之战,赵泰隆成为中国男篮表现最抢眼的球员。48%!这不是赵泰隆的两分球命中率,而是他的三分球命中率!这位以前的CBA扣篮王,如今在国家队正向外线射手转型,他也有望成为杀入亚运名单的最大黑马。

由于朱芳雨、王仕鹏、孙悦等人的缺席,如今这支中国男篮并没有令人放心的外线射手,而在几场热身赛之后赵泰隆脱颖而出,如果要评选发挥最出色的外线球员,那么非他莫属——这位CBA扣篮王在三分线外的优异表现,让中国队似乎找到了可以接班朱芳雨和王

仕鹏的合适人选。“赵泰隆的表现大家有目共睹,10场比赛他都发挥比较稳定,防守有很好的表现,进攻中投篮很准,希望他后面能够有更好的表现。”昨天赛后,宫鲁鸣特意把赵泰隆带到发布会上,这是对他的褒奖。

过去两年,作为CBA福建队的队长,赵泰隆一直是国奥男篮的主力,却始终无法得到国家队的青睐。本赛季受脚伤影响,赵泰隆在俱乐部只获得9次首发机会,但却幸运撞开国家队集训队的大门。从替补做起,赵泰隆正在一点点展示自己的投射能力,48%的三分球命中率实在难能可贵,要知道,如果一

名球员三分球命中率能达到40%,已经算是很难得。

赵泰隆曾经两次荣膺CBA全明星赛扣篮王,但其实他并不只会扣篮,他的外线投射能力非常出色,已经在联赛中连续6个赛季三分球命中率达到35%,如此稳定的投篮功夫也让他走进新一届国家队教练组的视野。宫鲁鸣曾表示,赵泰隆的身体素质是这支国家队最好的,虽然作为投手他的身高(1.93米)有些不足,但是出色的跑动和弹跳能力可以弥补这一不足。

这届国家队,外线还没有令人放心的射手,现在大家都在竞争,也正是赵泰隆上位的好时机。“打了几场比赛,我的三分球还算发挥了正常水平。”赵泰隆表示,自己会争取在国家队站稳脚跟,“宫指导在场上对我的要求,就是外线跑位和投篮,这也是我在国家队的方向吧。”

本报记者 李元春

还未离开冰场,已迫不及待在商场占地。近日,一则王濛开公司的新闻引发关注。投资8000万元,宣布成立公司,短道速滑奥运冠军王濛成为中国现役运动员中从商第一人。



■ 王濛 创业勇气 可嘉 图 IC

名嘴一言 点醒王濛

提及王濛从商,还要从她今年年初受伤无缘冬奥会后接受央视主持人白岩松的采访说起。

当时除了采访之外,白岩松和王濛聊了很长时间关于未来的设想,白岩松并未明确建议王濛该做什么,而是给她说了几种方向和可能。这使得王濛突然意识到“原来王濛还可以这样”。

那天之后,病床上的王濛彻夜难眠,“想再用运动成绩来证明我自己?那种情况下已经不现实了。什么是运动员的价值?成绩呢,我都拿过了;证明努力和天赋呢,我也不需要了。退役留在中心执教,想过……从政呢,好像不太适合。不退役的话,国家需要我,我一定在,也许不一定拿冠军,但能起到承上启下的稳定作用……我就想,我能不能既不放弃赛场,又能利用我的品牌优势,做点儿更有意义的事呢?”

6月底,王濛成立了王濛体育文化产业有限公司,不过至今为止王濛还没有把成立公司的消息亲口告诉白岩松,她说:“要等厂房什么的都建起来了,一切都稳定了,我才能请他过来。”

请人操盘 还得操心

8000万元的总投资,其中部分资金来自风险投资,另一部分则是王濛个人积蓄。创业的艰难,王濛并非一无所知。

骨折养伤期,让她有了足够时间和经历去摸索。“全是困难。除了钱,什么都缺。都不是我能驾驭得了的。所有环节我都必须亲自去谈,亲自去闯一道道‘关卡’。哪个不是来回折腾好几趟的?有好几次,就差那么一点点,我就想说‘我不干了’。”

成为现役运动员从商第一人

王濛开公司除了钱什么都缺

说到新公司,向来直爽的王濛也显得万分苦恼,虽然请了职业经理人和专业团队为公司操盘,但该操的心她是一分也没落下。

王濛一开始是在家乡七台河的工商局做了公司注册,为了公司的长远发展,在黑龙江省和七台河市工商局的帮助下,经国家工商总局核准了现在无域名的公司名称。在短道队,王濛的仗义是出了名的。当老板也不忘带上熟人,公司副总裁是刘显伟,也就是2011年打架事件中与王濛一起被国家队开除的队员。

关于公司,王濛的设想有三层:一期与某现有品牌合作,参与服装生产、加工和销售;二期自主研发并生产冰刀、冰鞋等体育器材,为黑龙江省队乃至国家队供货;三期则是配套俱乐部,普及推广短道速滑,最终与国家队接轨。这份商业计划书看来就如她在赛场上那般豪情万丈。

不言退役 再战冬奥

华丽转身,下海经商。不少人以为,冬奥三冠王将就此作别冰场。然而,尽管已经开始从商,但王濛并没有想过退役。在教练李琰与冬管中心续约之后,包括王濛和周洋在内的众多老将

也表达了再战一届冬奥会的想法。王濛也亲口证实了自己并未想过退役。

王濛也与冬管中心主任赵英刚进行了一次长谈,她从商的想法得到了体育总局的认可,赵英刚对她说:“你是第一个,我相信你王濛一定能成,为队里做贡献,也给其他运动员带个好头。”

目前在王濛受伤的脚上还裹着厚厚的白棉袜,用以固定的钢板还没有拆除。等到完全康复之后,王濛或许就会回到国家队重新恢复训练。

本报记者 厉苒苒

全民健身日公共体育场馆免费开放

本报讯 (记者 华心怡)2014年全国全民健身日临近,市民锻炼享实惠。根据《上海市市民体育健身条例》规定,每年的8月8日全民健身日,本市公共体育场馆向市民免费开放。今年全民健身日当天,本市共有57个公共体育场馆,305处社区公共运动场,96个百姓健身房、28个百姓游泳池等各类社区群众体育设施向市民免费开放。同时,部分区县体育局通过政府购

买经营性体育场馆服务,为市民体育健身提供服务,如黄浦区体育局通过向区内金仕堡、亚历山大、一兆韦德、星之健身、威尔士、斯巴顿等经营性场所购买服务,为市民提供优惠开放时段。

盛夏,一池碧水最是让人向往。今年本市游泳票价基本与往年持平,平均为20元每小时。有106家场所推出了惠民票价,分别面向市民和学生分时段推出5-15元的

公益票价。有34家公共游泳场所,在早晨6-8点开设公益性早场,分流泳客,引导市民错峰锻炼。全市共设立122家暑期中小学生学游泳指定场所,开设公益性学游泳培训班,帮助青少年学会游泳技能。



扫一扫 加新民体育微信公众账号

场外音

老板不好当

对于王濛的创业,冬管中心主任赵英刚将其形容为“石子”,投石问路,以观后效。只不过,这条路非同寻常。成为现役运动员当老板第一人,对于王濛而言,鱼与熊掌,想兼得难度不小。

从运动员到老板,中间横亘的是一条鸿沟,你可以拿姚明的成功经历来说事,但那么多退役运动员选择了经商,有几个能像姚明那样成功?即便是李宁,近年来也在经受商业上的挫折。就在昨天,安踏宣布

取代李宁公司,成为国家体育总局体操运动管理中心的合作伙伴。长达22年的合作分手,让人对李宁公司的经营现状有了疑问。

老板不好当,现役运动员经商难度就更大了,因为毕竟主业还是运动项目,身在国家队也有相应的责任所在,如何合理分配精力到两个身份上,难度一定不小。王濛现在才起步,要学的东西还多,唯有时间才能检验她这个决定是否明智。 厉苒苒